

Манчажская МТФ - залог надёжной жизни хозяйства

Побывав на Манчажской МТФ, я соглашусь с утверждением о том, что степень жизнеспособности хозяйства определяется наличием и, разумеется, состоянием молочных ферм. Это постоянная работа, обеспечивающая рабочими местами и стабильным заработком.

Этот год для животноводов был неплохим. поголовье коров растёт, на сегодняшний день на ферме насчитывается 1018 голов. За последние девять месяцев надой на одну фуражную корову составил 4996 кг молока.

Доярками на беспривязном содержании коров (WF) трудятся И.А. Балашова, Т.В. Логинова, Е.Е. Кузнецова, С.И. Чебыкина, а слесарями - В.П. Устюгов и М.М. Байрамгулов.

На привязном содержании коров надой на одну фуражную корову составил 5920 кг молока. При этом суточный надой на одну фуражную корову составил 19 литров. Самых высоких производственных показателей добилась доярка Ирина Анатольевна Тихонова, надоившая за девять месяцев на одну фуражную корову 5680 кг (21 литр молока).

Большое значение для воспроизводства стада имеет родильное отделение фермы. Здесь трудятся М.А. Гаврилова, Н.П. Жиганова, Е.Е. Черепанова, Т.А. Круглова, подменная Т.А. Мухачёва, принимающие отёлы, выхаживающие новорожденных телят. Сохранность здесь составляет 98%.

Оператором по искусственному осеменению КРС работает Т.Е. Шибаетова, обслуживающая 1000 голов, при этом выход телят составляет 90%.

Среднесуточный привес по ферме на выращивании молодняка составляет 780 г, а на выращивании ремонтных тёлочек - 660 г. Здесь трудятся С.В. Шестаков, В.В. Кондрашин,

А.Н. Туканов, обслуживающие 530 голов тёлочек.

Бригадиром фермы является И.А. Шибеев, а его помощницами - Л.С. Никонорова, О.В. Шестакова, Л.Б. Николаева, Ю.В. Низамова.

Игорь Алексеевич с теплотой и гордостью рассказывает о своих рабочих, подчёркивая, что в животноводстве трудятся только добросовестные, совестливые люди, выполняющие определённые функции без которых не будет надоев, привесов, поголовья. И, слушая, бригадира, я понимаю:

И на селе счастливо будет:

Хлеб, молоко и звонкий смех.

В моих краях такие люди,

Что поклониться им не грех.

(В. Коростелева)

И я, пожалуй, от перечня цифр и показателей перейду к знакомству с тружениками.

ЛЕЧИТ ДОБРЫМ СЛОВОМ И ХОРОШИМ УХОДОМ

М.З. Галимова - доярка с огромным стажем. Сейчас она на заслуженном отдыхе, но, болея душой за дело, которому отдала всю жизнь, продолжает трудиться.

Родилась Марьям Зигануровна в Усть-Манчаже. И с детства ходила на ферму, помогая матери-дойрке. С десяти лет могла уже самостоятельно подменить взрослых и подоить целую группу коров. А, когда всех школьников отправляли на уборку картофеля, Марьям отправляли на ферму, где катастрофически не хватало доярок. И ничего, что молокопроводов не существовало и доили бочками.

Отец тоже трудился в сельском хозяйстве: счетоводом в колхозе, а потом бухгалтером Усть-Манчажского отделения, поэтому Марьям не видела себя в другой отрасли и поступила в Троицкий зооветеринарный техникум, окончив который два года отработала зоотехником в Чебаркульском совхозе.

С 1988 года она трудится на Манчажской МТФ. В настоящее время является дояркой на санитарной группе, работая в паре с Р.А. Давыдовой.

- Не каждого поставишь на санитарную группу, - подчёркивает Игорь Алексеевич, - здесь находятся заболевшие и получившие травмы коровы: с ушибом вымени, маститами, оборванным соском... У таких животных происходит оборонительная реакция, и дойка тут превращается в сложный процесс. Помимо этого, естественно, что доение проводится бочками, а значит, вручную нужно всё перетаскать, вымыть.

Марьям Зигануровна и лечит коров, прослеживает их состояние и, как всякому заболевшему живому существу, вселяет надежду на выздоровление, подбадривает, успокаивает.

ЧИСТОТА И ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ ЭНЕРГИЯ УЧЁТЧИКА

Два года трудится учётчиком по молоку Ю.В. Низамова, а до этого выращивала телят. Юлия Викторовна отвечает за качество и чистоту молока, а также чистоту оборудования: молочных танков - охладителей молока; контролирует санитарное состояние молочных помещений. Она компетентный и требовательный специалист.

Помимо работы, Юлия Викторовна активно занимается общественной жизнью, внося весомый вклад в проведение мероприятий, спортивных соревнований, в которых участвуют коллективы агрофирмы.

Игорь Алексеевич говорит:

- Юлия Викторовна, понимая, что производственный процесс на ферме во многом зависит от солидарности коллектива, всегда готова прийти на помощь. Своей положительной энергией она заряжает других.

РОГА, КОПЫТА, ПРИВИВКИ И ОТЁЛ - БУДНИ ВЕТВРАЧА

С 2015 года на ферме трудится молодой и перспективный ветврач М.Л. Андреев. Родители не имели отношения к сельскому хозяйству: мама работала нянечкой в детском саду, а папа - аккомпаниатором в Доме культуры.

С шести лет, встав на лыжи, уходил с отцом в лес, где сначала маленький мальчик изучал следы, а потом и премудрости охоты, которая стала увлечением жизни.

Окончив девять классов, Максим поступил в Артинское профессиональное училище, где освоил фермерское дело, после чего трудился слесарем и разнорабочим на свиноферме. Не отрываясь от производства, прошёл курсы по подготовке ветсанитаров, что подтолкнуло его поступить на заочное отделение Уральской сельскохозяйственной академии. За это время успешного ветсанитара перевели в бригадиры.

В 2006 году Максим Леонидович устраивается бригадиром на МТФ совхоза «Первоуральский» и пять лет отработывает там. Затем опять же бригадиром трудится три года на частной экологической ферме «Гармония», специализирующейся на выращивании мясного скота. И вот четыре года как исполняет обязанности ветврача на Манчажской МТФ.

Игорь Алексеевич утверждает:

- Максим Леонидович - ответственный работник. Сейчас предъявляются большие требования к санитарным нормам, и он делает всё возможное, чтобы выполнить их. Помимо этого, он является хорошим диагностом, выявляя заболевание на ранних стадиях. Участвует в сложнейшем процессе обрезки копыт - тут важно не оставить лишнего и при этом не поранить животное. В этом процессе помогает ему В.Н. Уткин. Лечение, прививки, уборка биоотходов – со всем справляется ветврач.

УТРО НАЧИНАЕТСЯ С РАССВЕТА И МОЛОКОВОЗА

Утро слесаря базы привязного содержания начинается в пять утра, и именно к этому времени С.А. Илькин вот уже 13 лет спешит на ферму. Первым делом Сергей Анатольевич встречает молоковоз, который забирает из танка молоко вечерней дойки. Затем промывает систему и скачивает воду. Во время дойки внимательно прослеживает за всеми механизмами системы, отправляет молоко в танк, гоняет транспортёр.

За ним и напарником В.А. Гринько закреплен и весь ремонт молочной системы, поилок, транспортёра, доильного оборудования.

У Сергея Анатольевича замечательная семья: супруга, учительница иностранного языка, двое детей, для которых он строит большой просторный дом. А ещё для души он держит лошадку, которая привносит в душу молодого мужчины много добра.

ГЕНЫ ТРУДОЛЮБИВЫХ ЛЮДЕЙ

Любит лошадей и скотник А.А. Липатников, работающий с 2014 года в телятнике, где находятся на доращивании телята после двух месяцев.

- У меня самый красивый жеребец на всей ферме, - с гордостью говорит Андрей

Александрович, - тяжеловоз, а главное, с душой, как у ребёнка. Не зря ему дали игривую мультяшную кличку - Покемон. Мы с ним хорошо понимаем друг друга. Покемон - умная, чуткая лошадь. В узких коридорах телятника, он, как в цирке, на лету схватывает просьбы и принимает нужные позиции с полушага. Кричать на него нельзя, только повысишь чуть голос, сразу разворачивается, пятится и уходит - не остановишь.

В домашнем хозяйстве Андрей Александрович тоже держит лошадей, они его страсть и любовь. Есть личная лошадка Прага и у дочери Екатерины, которая даже её сама и объезживала.

Андрей Александрович один воспитывает дочку с десятилетнего возраста, поэтому души в ней не чаёт. Сейчас Катя учится на третьем курсе сельхозколледжа.

В трудные минуты жизни Андрей Александрович уходит в лес, где обнимает деревья, ощущая сердцем тепло коры и внутреннюю силу жизни, наполняющую его животворящей энергией. Благодаря общению с природой начал изучать традиции славян, которые призывают чтить предков, крестьянствующих на земле. Его дед, Н.Ф. Серебренников, был бригадиром тракторной бригады при МТФ в Каргах, а тётка, Любовь Николаевна Кондрашина, прославленным зоотехником Манчажской фермы.

- Как мне не любить свою работу, - признаётся Андрей Александрович, - если гены трудолюбивых людей живут во мне.

ФЕЯ ЧИСТОТЫ НА ФЕРМЕ

Когда мы посещаем фермы, в первую очередь обращаем внимание на деятельность животноводов, но сегодня Игорь Алексеевич концентрирует моё внимание на улыбчивой, миловидной женщине, моющей помещение красного уголка, где мы и беседуем:

- Марина Андреевна Константинова является в течение пяти лет единственной уборщицей. С шести утра она начинает уборку всех кабинетов и коридоров. Все бегут,

всем некогда, и никто не обращает внимания на грязь, которую несут с собой на обуви. А наша фея чистоты подойдёт и без единого слова упрёка, всё приберёт, замочит. Она прекрасно понимает, что чистота создаёт не только уют, но и комфортные условия для работы.

Родители Марины Андреевны тоже трудятся на ферме: мама, Вера Аполлоновна, доярка, а папа, Андрей Николаевич - скотник.

Прощаясь, мы с Игорем Алексеевичем крепко пожимаем друг другу руки, соглашаясь с истиной, что люди и являются самой большой ценностью для хозяйства, стремящегося к успеху.

Татьяна КОСТЫРЕВА